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Họ, tên thí sinh:..................................................................... SBD: .............................
Cho biết: hằng số Plăng h=6,625.10-34J.s; độ lớn điện tích nguyên tố e = 1,6.10-19C; tốc độ ánh sáng trong chân không c = 3.108 m/s; gia tốc trọng trường g = 10 m/s2.

I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ THÍ SINH (40 câu, từ câu 1 đến câu 40)

Câu 1: Một sợi dây đàn hồi được treo thẳng đứng vào một điểm cố định, đầu kia để tự do. Người ta tạo ra sóng dừng trên dây với chu kì lớn nhất là T1. Để lại có sóng dừng, phải giảm chu kì tối thiểu đến giá trị T2. Tỉ số 
[image: image1.wmf]1

2

T

T

 bằng

A. 4.
B. 3.
C. 6.
D. 2.

Câu 2: Trong thí giao thoa ánh sáng bằng khe Yâng, khoảng cách giữa hai khe là 2mm, khoảng cách từ hai khe đến màn quan sát là 2m, ánh sáng đơn sắc dùng trong thí nghiệm có bước sóng trong khoảng từ 0,40(m đến 0,76(m. Vị trí xa vân sáng trung tâm nhất tại đó chỉ có 2 bức xạ cho vân sáng cách vân sáng trung tâm một khoảng gần đúng là

A. x = 1,52mm.
B. x = 2,0mm.
C. x = 2,4mm.
D. x=1,2mm.
Câu 3: Một mạch điện xoay chiều gồm một cuộn dây và một tụ điện có điện dung thay đổi được mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu mạch điện này một điện áp xoay chiều có tần số và điện áp hiệu dụng không đổi, điều chỉnh điện dung của tụ sao cho điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ có giá trị lớn nhất. Khi đó

A. công suất tiêu thụ trên mạch là lớn nhất.
B. trong mạch có cộng hưởng điện.

C. điện áp giữa hai đầu mạch chậm pha 
[image: image2.wmf]2
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 so với điện áp giữa hai đầu cuộn dây.

D. điện áp giữa hai đầu cuộn dây sớm pha 
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 so với điện áp giữa hai bản tụ.
Câu 4: Năng lượng cần thiết để tách các hạt nhân trong 1g 
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 thành các prôtôn và nơtrôn tự do có giá trị gần đúng là ? Cho mHe = 4,0015u ; mn = 1,0087u ; 1u.c2 = 931MeV ; 1eV = 1,6.10-19(J).
A.  5,364.1011 (J).
B.  7,325.1011 (J).
C.  6,833.1011 (J).
D.  8,273.1011 (J).

Câu 5: Một mạch điện xoay chiều gồm các linh kiện lý tưởng R, L, C mắc nối tiếp. Tần số góc riêng của mạch là (0, điện trở R có thể thay đổi. Hỏi cần phải đặt vào mạch một hiệu điện thế xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi, có tần số góc ( bằng bao nhiêu để hiệu điện thế URL không phụ thuộc vào R?

A. (=2(0
B. (=(0
C. (=
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[image: image6.wmf]2


Câu 6: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số có phương trình 
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 cm. Dao động tổng hợp có phương trình x=9cos((t+() cm. Để biên độ A2 có giá trị cực đại thì A1 có giá trị

A. 9
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cm
B. 7cm
C. 15
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D. 18
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Câu 7: Một con lắc lò xo dao động điều hòa trên trục Ox. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Phát biểu nào sau đây không đúng?
A. Năng lượng của vật tỉ lệ thuận với bình phương của biên độ dao động.

B. Năng lượng của tỉ lệ nghịch với bình phương của chu kì dao động.

C. Năng lượng của vật bằng thế năng của nó tại vị trí biên.

D. Năng lượng của vật bằng động năng của nó tại vị trí vật có li độ cực đại.

Câu 8: Chiếu lần lượt hai bức xạ có bước sóng 
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 vào một tấm kim loại, ta thấy tỉ số vận tốc ban đầu cực đại bằng 2. Công thoát của electron của kim loại đó là:

A. 1,6eV.
B. 1,3eV.
C. 1,9eV.
D. 2,1eV.

Câu 9: Một chất phóng xạ phát ra tia α, cứ một hạt nhân bị phân rã sinh ra một hạt α. Trong thời gian một phút đầu, chất phóng xạ sinh ra 360 hạt α, sau 6 giờ, thì trong một phút chất phóng xạ này chỉ sinh ra được 45 hạt α. Chu kì của chất phóng xạ này là
A. 4. giờ.
B. 1 giờ.
C. 2 giờ.
D. 3 giờ.
Câu 10: Sóng âm truyền trong không khí với vận tốc 340m/s. Một cái ống có chiều cao 15cm đặt thẳng đứng và có thể rót nước từ từ vào để thay đổi chiều cao cột khí trong ống. Trên miệng ống đặt một cái âm thoa có tần số 680Hz. Cần đổ nước vào ống đến độ cao bao nhiêu để khi gõ vào âm thoa thì nghe âm phát ra to nhất?

A. 4,5cm.
B. 3,5cm.
C. 2cm.
D. 2,5cm.

Câu 11: Một khung dây quay đều trong từ trường 
[image: image14.wmf]B
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 vuông góc với trục quay của khung với tốc độ n = 1800 vòng/ phút. Tại thời điểm t = 0, véctơ pháp tuyến 
[image: image15.wmf]n
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 của mặt phẳng khung dây hợp với 
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 một góc 300. Từ thông cực đại gởi qua khung dây là 0,01Wb. Biểu thức của suất điện động cảm ứng xuất hiện trong khung là :

A. 
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Câu 12: Một mạch chọn sóng của một máy thu vô tuyến gồm một cuộn cảm có độ tự cảm L biến thiên từ 0,3µH đến 12µH và một tụ điện có điện dung biến thiên từ 20pF đến 800pF. Máy này có thể bắt được sóng điện từ có bước sóng lớn nhất là:

A. 640m.
B. 184,6m.
C. 284,6m.
D. 540m.
Câu 13: Một chất điểm dao động điều hòa với chu kỳ T, cơ năng W. Thời gian ngắn nhất để động năng của vật giảm từ giá trị W đến giá trị W/4 là

A. T/3
B. T/6
C. T/2
D. T/4
Câu 14: Chọn câu sai.

A. Mỗi ánh sáng đơn sắc có một bước sóng và tần số xác định.
B. Tốc độ truyền của các ánh đơn sắc khác nhau trong cùng một môi trường thì khác nhau.
C. Chiết suất của chất làm lăng kính đối với ánh sáng đơn sắc có bước sóng càng ngắn thì càng lớn.
D. Mỗi ánh sáng đơn sắc có một màu sắc và tần số nhất định.
Câu 15: Phản ứng nhiệt hạch:

A. hấp thụ một nhiệt lượng lớn.
B. là hiện tượng một hạt nhân rất nặng hấp thụ một nơtron.
C. cần một nhiệt độ cao mới thực hiện được.
D. trong đó, hạt nhân các nguyên tử bị nung chảy thành các nuclon.
Câu 16: Một mạch điện xoay chiều gồm các linh kiện lý tưởng R, L, C mắc nối tiếp. Tại một thời điểm điện áp hiệu dụng trên R,L,C lần lượt là 60V, 120V và – 60V. Tại một thời điểm khác điện áp hiệu dụng trên R,C lần lượt là 30V và 
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V. Hệ số công suất của mạch điện này có giá trị gần đúng là

A. 
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B. 
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Câu 17: Một vật dao động điều hòa, tại các thời điểm t1 và t2 thì vật có li độ và vận tốc tương ứng x1 = 8[image: image27.png]


 cm; v1 = 20 cm/s và x2 = 8[image: image29.png]


 cm; v2 = 20[image: image31.png]


 cm/s. Tốc độ cực đại của vật là:

A. 40[image: image33.png]


 cm/s
B. 40 cm/s
C. 
[image: image34.wmf]207

cm/s
D. 40[image: image36.png]


 cm/s

Câu 18: Lần lượt chiếu vào catốt của một tế bào quang điện các bức xạ điện từ gồm bức xạ có bước sóng λ1  = 0,26 μm và bức xạ có bước sóng λ2  = 1,2λ1 thì vận tốc ban đầu cực đại của các êlectrôn 
quang điện bứt ra từ catốt lần lượt là v1 và v2 với  v2= 3v1/4  . Giới hạn quang điện λ0 của kim loại làm  catốt này là
A. 0,42 μm.
B. 1,45 μm.
C. 1,00 μm.
D. 0,90 μm.
Câu 19: Một vật dao động điều hòa với biên độ A, chu kì T. Tại thời điểm t=T/2 thì công suất tức thời của lực hồi phục đạt giá trị cực đại. Pha ban đầu của dao động có giá trị là

A.
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    B. 
[image: image38.wmf]/3

p

  C. 
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Câu 20: Cường độ dòng điện trong mạch dao động LC có biểu thức i = 9cos
[image: image41.wmf]w

t(mA). Vào thời điểm năng lượng điện trường bằng 8 lần năng lượng từ trường thì cường độ dòng điện i bằng

A. 3mA.
B. 1,5
[image: image42.wmf]2

mA.
C. 2
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mA.
D. 1mA.

Câu 21: Tia hồng ngoại và tia Rơnghen có bước sóng dài ngắn khác nhau nên chúng

A. có bản chất khác nhau và ứng dụng trong khoa học kỹ thuật khác nhau.
B. bị lệch khác nhau trong từ trường đều.
C. bị lệch khác nhau trong điện trường đều.
D. chúng đều có bản chất giống nhau nhưng tính chất  khác nhau.
Câu 22: Để chu kì con lắc đơn tăng thêm 5 % thì phải tăng chiều dài nó thêm

A. 25%.
B. 5,75%.
C. 2,25%.
D. 10,25 %.

Câu 23: Điện tích của tụ điện trong mạch dao động LC biến thiên theo phương trình q = Qocos(
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). Tại thời điểm t = 
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, ta có:

A. Điện tích của tụ cực đại.
B. Hiệu điện thế giữa hai bản tụ bằng 0.
C. Năng lượng điện trường cực đại.
D. Dòng điện qua cuộn dây bằng 0.
Câu 24: Một đường dây có điện trở 4Ω dẫn một dòng điện xoay chiều một pha từ nơi sản xuất đến nơi tiêu dùng. Hiệu điện thế hiệu dụng ở nguồn điện lúc phát ra là U = 10kV, công suất điện là 400kW. Hệ số công suất của mạch điện là cosφ = 0,8. Có bao nhiêu phần trăm công suất bị mất mát trên đường dây do tỏa nhiệt?

A. 10%.
B. 6,4%.
C. 1,6%.
D. 2,5%.
Câu 25: Nguyên tắc của việc thu sóng điện từ dựa vào:

A. hiện tượng giao thoa sóng điện từ.
B. hiện tượng bức xạ sóng điện từ của mạch dao động hở
C. hiện tượng hấp thụ sóng điện từ của môi trường.
D. hiện tượng cộng hưởng điện trong mạch LC.
Câu 26: Hai nguồn sóng kết hợp giống hệt nhau được đặt cách nhau một khoảng cách x trên đường kính của một vòng tròn bán kính R ( x << R) và đối xứng qua tâm của vòng tròn. Biết rằng mỗi nguồn đều phát sóng có bước sóng [image: image47.wmf]l

 và x = 6[image: image48.wmf]l

. Tính số điểm dao động cực đại trên vòng tròn

A. 22
B. 24
C. 26
D. 20
Câu 27: Trong thí giao thoa ánh sáng bằng khe Yâng, khoảng cách giữa hai khe là 2mm, khoảng cách từ hai khe đến màn quan sát là 2m, ánh sáng đơn sắc dùng trong thí nghiệm có bước sóng trong khoảng từ 0,40(m đến 0,76(m. Tại vị trí cách vân sáng trung tâm 1,56mm là một vân sáng. ánh sáng đơn sắc dùng trong thí nghiệm có bước sóng là

A. ( = 0,42(m.
B. ( = 0,72(m.
C. ( = 0,52(m.
D. ( = 0,62(m.
Câu 28: Trên mặt nước có hai nguồn kết hợp A, B dao động theo phương thẳng đứng có phương trình 
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. Biết tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 30cm/s. M1, M2 là hai điểm trên cùng một elip nhận A, B làm tiêu điểm. Biết 
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. Tại thời điểm li độ của M1 là 3cm thì li độ của M2 là

A. -3[image: image53.png]
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B. 3[image: image55.png]
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C. [image: image57.png]
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D. -[image: image59.png]
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Câu 29: Cho mạch điện xoay chiều R, L, C nối tiếp. Hiệu điện thế hiệu dụng hai đầu mạch, R và C không đổi, L thay đổi được. Khi điều chỉnh L thấy có 2 giá trị của L mạch có cùng một công suất. Hai giá trị này là L1 và L2. Biểu thức nào sau đây đúng ?

A. 
[image: image60.wmf]12
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Câu 30: Hiệu điện thế hãm của một tế bào quang điện là 1,5 V. Đặt vào hai đầu anot (A) và catot (K) của tế bào quang điện trên một điện áp xoay chiều: uAK = 3 cos (
[image: image64.wmf]3
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) (V). Khoảng thời gian dòng điện chạy trong tế bào này trong khoảng thời gian 2 phút đầu tiên là

A. 60 s.
B. 70 s.
C. 80 s.
D. 90 s.

Câu 31: Khi nói về phản ứng hạt nhân tỏa năng lượng, điều nào sau đây là sai?

A. Các hạt nhân sản phẩm bền hơn các hạt nhân tương tác.
B. Tổng độ hụt khối các hạt tương tác nhỏ hơn tổng độ hụt khối các hạt sản phẩm.
C. Tổng khối lượng các hạt tương tác nhỏ hơn tổng khối lượng các hạt sản phẩm.
D. Tổng năng lượng liên kết của các hạt sản phẩm lớn hơn tổng năng lượng liên kết của các hạt tương tác.
Câu 32: Một ống Rơnghen phát ra bức xạ có bước sóng nhỏ nhất là 3.10-10m. Biết c = 3.108 m/s; h = 6,625.10-34 Js. Động năng của êlectron khi đập vào đối âm cực là:

A. 19,875.10-16 J.
B. 19,875.10-19 J.
C. 6,625.10-16 J.
D. 6,625.10-19 J.

Câu 33: Hạt nhân 
[image: image65.wmf]210
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 là chất phóng xạ phát ra tia α và biến đổi thành hạt nhân Pb. Tại thời điểm t, tỉ lệ giữa số hạt nhân chì và số hạt Po trong mẫu là 5, vậy tại thời điểm này tỉ lệ khối lượng hạt chì và khối lượng hạt Po là

A. 5,097.
B. 0,196.
C. 0,204.
D. 4,905.
Câu 34: Cho mạch điện xoay chiều R, L, C nối tiếp trong đó 
[image: image66.wmf]4
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, L thay đổi được. Đặt vào hai đầu mạch điện áp xoay chiều tần số 50Hz. Thay đổi L=L0 để điện áp hiệu dụng trên đoạn mạch chứa R và L đạt cực đại thì L0 có giá trị gần đúng là

A. 0,450H
B. 0,318H
C. 0,225H
D. 0,515H

Câu 35: Đoạn mạch xoay chiều AB chỉ gồm cuộn thuần cảm L, nối tiếp với biến trở R. Hiệu điện thế hai đầu mạch là UAB ổn định, tần số f. Ta thấy có 2 giá trị của biến trở là R1 và R2 làm độ lệch pha tương ứng của uAB với dòng điện qua mạch lần lượt là (1 và (2. Cho biết (1 + (2 =   ())eq \s\don1(\f(,2))
 . Độ tự cảm L của cuộn dây được xác định bằng biểu thức:

A. L =
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B. L = 
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C. L = 
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D. L = 
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Câu 36: Chọn câu đúng trong các câu sau:
A. Hiện tượng quang điện chứng tỏ ánh sáng có tính chất hạt.

B. Phôton có bước sóng càng dài thì có năng lượng càng lớn.

C. Tia hồng ngoại, tia tử ngoại không có tính chất hạt.

D. Hiện tượng giao thoa chứng minh ánh sáng chỉ có tính chất sóng.

Câu 37: Một vật thực hiện đồng thời 3 dao động điều hoà cùng phương cùng tần số có phương trình 
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Khi li độ của 
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đạt giá trị cực đại thị li độ của 
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 bằng bao nhiêu

A. 0 cm
B. -4 cm
C. 4
[image: image75.wmf]2

  cm
D. -2cm
Câu 38: Dùng proton  bắn vào Liti đứng yên gây ra phản ứng: 
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Biết phản ứng tỏa năng lượng. Hai hạt 
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 có cùng động năng và hợp với nhau góc φ. Khối lượng các hạt nhân tính theo u bằng số khối. Góc φ phải có:

A. cosφ< -0,875
B. cosφ > 0,875
C. cosφ < - 0,75
D. cosφ > 0,75

Câu 39: Một biến thế có hao phí bên trong xem như không đáng kể, khi cuộn 1 nối với nguồn xoay chiều U1 = 110V thì hiệu điện thế đo được ở cuộn 2 là U2 = 220V. Nếu nối cuộn 2 với nguồn U1 thì hiệu điện thế đo được ở cuộn 1 là

A. 45V.
B. 220 V.
C. 55 V .
D. 110 V.
Câu 40: Một vật bị nung nóng không thể phát ra bức xạ nào sau đây?

A. Ánh sáng nhìn thấy
B. Tia X
C. Tia hồng ngoại
D. Tia tử ngoại

II. PHẦN RIÊNG (10 câu) 

Thí sinh chỉ được  làm một trong hai phần ( phần A hoặc phần B)

A. Theo chương trình Chuẩn (10 câu, từ câu 41 đến câu 50)

Câu 41: Một người xách một xô nước đi trên đường, mỗi bước đi dài 45cm thì nước trong xô bị sóng sánh mạnh nhất. Chu kỳ dao động riêng của nước trong xô là 0,3s. Vận tốc của người đó là
A. 4,2km/h
B. 3,6m/s
C. 4,8km/s
D. 5,4km/h
Câu 42: Một nguồn âm N phát âm đều theo mọi hướng. Tại điểm A cách N 10m có mức cường độ âm L0(dB) thì tại điểm B cách N 20m mức cường độ âm là

A. L0 – 4(dB).
B. 
[image: image78.wmf]0
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C. 
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 (dB).
D. L0 – 6(dB).
Câu 43: Một con lắc lò xo dao động điều hòa có biên độ 2,5cm. Vật có khối lượng 250g và độ cứng lò xo 100N/m. Lấy gốc thời gian khi vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều dương quy ước. Quãng đường vật đi được sau 
[image: image80.wmf]/20
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s đầu tiên và vận tốc của vật khi đó là :
A. 5cm ; -50cm/s.
B. 6,25cm ; 25cm/s.
C. 5cm ; 50cm.
D. 6,25cm ; -25cm/s.

Câu 44: Chọn phát biểu sai về dao động duy trì.

A. Có chu kỳ bằng chu kỳ dao động riêng của hệ.
B. Năng lượng cung cấp cho hệ đúng bằng phần năng lượng mất đi trong mỗi chu kỳ.
C. Có tần số dao động không phụ thuộc năng lượng cung cấp cho hệ.
D. Có biên độ phụ thuộc vào năng lượng cung cấp cho hệ trong mỗi chu kỳ.
Câu 45:  Khi nói về quá trình sóng điện từ, điều nào sau đây là không đúng?

A. Trong quá trình lan truyền, nó mang theo năng lượng.

B. Véctơ cường độ điện trường và véctơ cảm ứng từ luôn vuông góc với phương truyền sóng.

C. Trong quá trình truyền sóng, điện trường và từ trường luôn dao động vuông pha nhau.

D. Trong chân không, bước sóng của sóng điện từ tỉ lệ nghịch với tần số sóng.

Câu 46: mặt nước tại hai điểm S1, S2 người ta đặt hai nguồn sóng cơ kết hợp, dao động điều hoà theo phương thẳng đứng với phương trình uA = uB = 6cos40(t (uA và uB tính bằng mm, t tính bằng s). Biết tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 40cm/s, coi biên độ sóng không đổi khi truyền đi. Điểm dao động với biên độ 6mm và cách trung điểm của đoạn S1S2 một đoạn gần nhất là:

A. 1/3cm
B. 0,5 cm
C. 0,25 cm
D. 1/6cm
Câu 47: Trên mặt một chất lỏng có hai nguồn sóng kết hợp cùng pha có biên độ a và 2a dao động vuông góc với mặt thoáng chất lỏng. Nếu cho rằng sóng truyền đi với biên độ không thay đổi thì tại một điểm cách hai nguồn những khoảng d1=12,75( và d2=7,25( sẽ có biên độ dao động a0 là bao nhiêu?

A. a0=a.
B. a( a0( 3a.
C. a0=2a.
D. a0=3a.
Câu 48: Một mạch điện gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm và một tụ điện có điện dung thay đổi được  mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu đoạn mạch trên một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức 
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(V). Khi thay đổi điện dung của tụ để cho hiệu điện thế giữa hai bản tụ đạt cực đại và bằng 2U. Ta có quan hệ giữa ZL​ và R là:

A. ZL = 
[image: image82.wmf]3

R

.
B. ZL = 2R.
C. ZL = 
[image: image83.wmf]3

R.
D. ZL = 3R.

Câu 49: Công thức nào sau đây không đúng đối với hiện tượng quang điện:

A. hf = eUh – A            B. hf = A + 
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Câu 50: Trong mạng điện 3 pha tải đối xứng, khi cường độ dòng điện qua một pha là cực đại thì dòng điện qua hai pha kia như thế nào?

A. Có cường độ bằng 1/3 cường độ cực đại, cùng chiều với dòng điện trên

B. Có cường độ bằng 1/3 cường độ cực đại, ngược chiều với dòng điện trên

C. Có cường độ bằng 1/2 cường độ cực đại, cùng chiều với dòng điện trên

D. Có cường độ bằng 1/2 cường độ cực đại, ngược chiều với dòng điện trên

B. Theo chương trình Nâng cao (10 câu, từ câu 51 đến câu 60)

Câu 51: Hai con lắc đặt gần nhau dao động bé với chu kì lần lượt là 1,5(s) và 2(s) trên 2 mặt phẳng song song. Tại thời điểm t nào đó cả hai đi qua vị trí cân bằng theo cùng chiều. Thời gian ngắn nhất để hai hiện tượng trên lặp lại là

A. 3(s).
B. 4(s).
C. 12(s).
D. 6(s).

Câu 52: Một chất điểm đang dao động với phương trình: 
[image: image87.wmf]6cos10(;)
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. Tính vận tốc trung bình của chất điểm sau 1/4 chu kì tính từ khi bắt đầu dao động và vận tốc trung bình sau một chu kỳ dao động:

A. 2m/s và  0
B. 1,2m/s và 1,2m/s
C. 2m/s và 1,2m/s
D. 1,2m/s và 0
Câu 53: Trên mặt một chất lỏng có hai nguồn sóng kết hợp cùng pha có biên độ a và 2a dao động vuông góc với mặt thoáng chất lỏng. Nếu cho rằng sóng truyền đi với biên độ không thay đổi thì tại một điểm cách hai nguồn những khoảng d1=12,75( và d2=7,25( sẽ có biên độ dao động a0 là bao nhiêu?

A. a0=a.
B. a( a0( 3a.
C. a0=2a.
D. a0=3a.
Câu 54: Khi một vật chuyển động với tốc độ v thì khối lượng tương đối tính của vật đó sẽ

A. càng nhỏ khi tốc độ càng lớn.

B. giảm đi
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 so với khi vật đứng yên.
C. càng lớn tốc độ càng lớn.

D. tăng thêm
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 so với khi vật đứng yên.
Câu 55: Vật rắn thứ nhất quay quanh trục cố định Δ1  có momen động lượng là L1, momen quán tính đối với trục Δ1  là I1 = 9 kg.m2. Vật rắn thứ hai quay quanh trục cố định Δ2  có momen động lượng là L2, momen quán tính đối với trục Δ 2  là I2 = 4 kg.m2. Biết động năng quay của hai vật rắn trên bằng nhau. Tỉ số 
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A. 5/3.
B. 2/3.
C. 4/9.
D. 3/2.
Câu 56: Phương trình của toạ độ góc φ theo thời gian t nào dưới đây mô tả  một chuyển động quay chậm dần đều của một vật rắn quay quanh trục cố định, ngược chiều dương?

A. φ = -5 + 4t - t2 (rad).
B. φ = 5 - 4t + t2 (rad).
C. φ =  -5 - 4t - t2  (rad).
D. φ =  5 + 4t - t2 (rad)

Câu 57: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng. Kích thích cho con lắc dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Chu kì và biên độ dao động của con lắc lần lượt là 0,4 s và 8 cm. Chọn trục x’x thẳng đứng chiều dương hướng xuống, gốc tọa độ tại vị trí cân bằng, gốc thời gian t = 0 khi vật qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Lấy gia tốc rơi tự do g = 10 m/s2 và π2 = 10. Thời gian ngắn nhất kẻ từ khi t = 0 đến khi lực đàn hồi của lò xo có độ lớn cực tiểu là

A. 
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Câu 58: Dưới tác dụng của mômen ngoại lực, một bánh xe bắt đầu quay nhanh dần đều, sau 8 giây quay được 
[image: image95.wmf]80
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vòng. Sau đó không tác dụng mômen ngoại lực nữa thì nó quay chậm dần đều với gia tốc 2rad/s2 dưới tác dụng của mômen lực ma sát có độ lớn 0,2Nm. Mômen ngoại lực có độ lớn là

A. 0,4N.m.
B. 0,6N.m.
C. 0,7N.m.
D. 0,3N.m.

Câu 59:  Chọn câu sai:  Khi vật rắn quay quanh một trục thì

A. góc mà vật quay được tỉ lệ với thời gian.
B. gia tốc góc không đổi và khác không thì  vật quay biến đổi đều.
C. chuyển động quay của vật là chậm dần khi gia tốc góc âm.
D. vật có thể quay nhanh dần với gia tốc góc âm.
Câu 60: Khi nói về hạt và phản hạt, điều nào sau đây là sai?

A. Hạt và phản hạt cùng điện tích.
B. Hạt và phản hạt có cùng khối lượng nghỉ.
C. Có thể xảy ra hiện tượng hủy một cặp “hạt + phản hạt” thành các phôton.
D. Có thể xảy ra hiện tượng sinh một cặp “hạt + phản hạt” từ các phôton
----------- HẾT ----------
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